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Do wiadomości: Dyrektor Departamentu Spraw Parlamentarnych w KPRM
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Dotyczy: interpelacji Pani Bożeny Lisowskiej nr 9553 w sprawie formowania w województwie lubelskim 
jednostki 18. Brygady Zmotoryzowanej

Szanowny Panie Marszałku,  

odpowiadając, z upoważnienia Ministra Obrony Narodowej, na interpelację Pani Bożeny Lisowskiej nr 
9553 w sprawie formowania w województwie lubelskim jednostki 18. Brygady Zmotoryzowanej, 
uprzejmie proszę o przyjęcie poniższych informacji.

Ministerstwo Obrony Narodowej, jako organ administracji publicznej, ma obowiązek działać ściśle na 
podstawie i w granicach prawa. W związku z powyższym wszelkie procedury przetargowe, w tym m.in. 
na realizację inwestycji oraz zamówienia na usługi logistyczne, są realizowane zgodnie z ustawą z dnia 
11 września 2019 r. Prawo zamówień publicznych (Dz. U. z 2024 r., poz. 1320). Udzielanie zamówień 
publicznych podlega rygorom przywołanej ustawy, która m.in. nakłada obowiązek stosowania jasnych, 
transparentnych procedur, gwarantujących uczciwą konkurencję. Ministerstwo nie ma prawnych 
możliwości wprowadzania własnych mechanizmów preferencyjnych, ponieważ naruszyłoby to zasady 
równego traktowania wykonawców oraz przejrzystości postępowań przetargowych. 

Nowo formowane oraz rozbudowywane jednostki wojskowe wymagają właściwego skomunikowania z 
siecią dróg krajowych, poprzez drogi lokalne o określonych parametrach technicznych, odpowiadających 
wymaganiom wojskowym. Formowanie jednostek 18. Brygady Zmotoryzowanej będzie wymagało 
przeprowadzenia inwestycji na drogach samorządowych w oparciu o rozwiązania określone w 
Rządowym Funduszu Rozwoju Dróg, poprzez finansowanie inwestycji na wybranych drogach istotnych 
dla obronności Rzeczypospolitej Polskiej.  

Uprawnienia mieszkaniowe żołnierzy są realizowane w jednej z trzech form przewidzianych w ustawie 
o zakwaterowaniu Sił Zbrojnych RP (Dz. U. z 2024 r., poz. 1270): przydział kwatery lub innego lokalu 
mieszkalnego, przydział miejsca w kwaterze internatowej lub w internacie, wypłata świadczenia 
mieszkalnego. Potrzeby mieszkaniowe żołnierzy mogą być także zabezpieczane przez jednostkę 
wojskową we wspólnych kwaterach stałych. W kontekście powiatu kraśnickiego informuję, że aktualnie 
są prowadzone rozmowy z samorządem w celu pozyskania nieruchomości pod planowane zadania 
inwestycyjne.  

Z wyrazami szacunku

Paweł BEJDA
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